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A békétlenség 
marad 

ORFI FERENC 

Szegedről két busszal mentek a Fidesz-nagygyűlésre 

Komor emlékezés, esőben 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

A demokrácia beleharapott a saját farkába. Néhány százan vagy 
akár néhány ezren évek óta szabadon szórakozhatnak úgy, hogy 
szétrúgják a többség ünnepeit. Ebntézték megint, hogy október 23. 
ne a méltóságteljes emlékezés, hanem a gyűlölet napja legyen. Az 
egyik televíziós műsor vasárnap esti felmérése szerint az emberek 
90 százaléka tartott rendbontástól, utcai zavargásoktól, s mindösz-
sze 10 százalékuk gondolta úgy, hogy békés lesz az ünnep. Márpe-
dig ha az emberek többsége fél ettől a naptól, akkor azt mindennek 
lehet nevezni, csak ünnepnek nem. Nem is volt az, a mostani sem. 

A rendszerváltást követően először szegény ötvenhatosok kaptak 
össze azon, hogy ki az igazabb közülük és ki nem. Szánalmas viták-
ba keveredve egymással, saját maguk végezték el ötvenhat előkop-
tatását. Aztán az évek során valamennyire összemegbékültek, vagy 
belefáradtak a saját indulataikba. Közben aktivizálódott a politikai 
osztály is, pártok, politikusok, értelmiségi és kommunikációs hold-
udvaraik valamennyi ünnepünket széthasították enyémre, meg ti-
édre, az embereket felosztották „mifélénkre" meg „azokra ". Aki va-
laha tanult pszichológiát, tudja, ennyi útmutatás bőven elég ahhoz, 
hogy az emberek egyik csoportja meggyűlölje a másikat. (Ismert 
pszichológiai kísérlet, amikor a tanár azt sugallja a diákok egy részé-
nek, hogy fekete szemű osztálytársaik alávalóbbak, tehetségtele-
nebbek mint ők - az előbbiek rövid időn belül elkezdik szörnyen 
utálni az utóbbiakat, kiközösítik őket.) Hasonlóról lehet szó akkor 
is, amikor a személyiségfejlődésükben valószínűleg megrekedt em-
berek - mert minek is nevezhetnénk azokat, akik demokráciában, 
szabadságban és függetlenségben forradalmárosdit akarnak játszani 
- üvegekkel, kövekkel, Molotov-koktélokkal támadnak mindenre 
és mindenkire ami és aki nem tetszik nekik. Ahogy láthattuk, most 
már nemcsak az állami rendezvényeket kell védeni tőlük, de a Ft-
desz-nagygyűlést is. 

Amilyen kontrasztos volt úgy hallgatni az Egmont-nyitányt az 
Operaházból, hogy közben a képernyő alján futó a szalaghírek a kö-
zeli, Nagymező utcai összecsapásokról szóltak, ugyanilyen bizarr-
nak éreztem mondjuk Wittner Mária kettős beszédét is. Az egyik-
ben - árpádsávos zászlók és fekete bakancsos gárdisták karéjában -
átkait szórta a mai elnyomókra, pár órával később emlékező szava-
kat mondott a Fidesz-nagygyűlésen. Melyik az igazi •Kinek melyik. 

Végighallgattam a többi ünnepi beszédet is. Ugyanúgy forgolódva 
tértem nyugovóra este, mint egy évvel ezelőtt: ötvenhathoz illő 
méltóság és egymás iránti tisztelet helyett békétlenség. Megint. És 
ezt én mint egyszerű magyar állampolgár mélységesen szégyellem. 

A Fidesz elítéli a szélsőséges megnyilvánulást 

Összefirkálták 
az MSZP-s Bacsa házát 
A „Gyurcsány anyád" feliratot írta valaki vörös festékkel az MSZP 
vásárhelyi elnöke házának falára az ünnepre virradóra. Bacsa Pál 
szerint hasonló tettekre a legnagyobb ellenzéki párt bátorítja az 
embereket. Havasi Katalin, a Fidesz helyi elnöke elítélte a firkálást, 
de elutasította a pártját ért vádat. A rendőrség rongálás vétsége 
miatt ismeretlen tettes ellen indított eljárást. 

„Gyurcsány anyád" - ezt írta fel 
valaki vörös festékkel október 
23-ára virradóra az MSZP vásár-
helyi elnökének, önkormányzati 
képviselőjének, Bacsa Pálnak a 
Kistópart utcai háza falára. Bacsa 
házát másodjára dekorálták ki. 
Tavaly október elsején a kampány 
hevében a „Lesamolunk veletek!" 
feliratot írta fel valaki a kerítésére. 
A tettest akkor nem találták meg. 

- Délelőtt 9 óra után nem sok-
kal szólt a szomszédom, hogy lát-
tam-e, mit írtak a házamra. Akkor 
vettem észre a feliratot. Előtte egy 
órával a bejárati kaput néztem 
meg, hogy rendben van-e, mert 
valaki nyolc-tíz napja pillanatra-
gasztóval kente össze. Akkor nem 
tűnt fel a felirat - mondta lapunk-
nak Bacsa Pál. 

- Ha a Fidesz nem bátorítaná az 
embereket, s ha a parlamenti pár-
tok egységesen utasítanák el a ha-
sonló megnyilvánulásokat, akkor 
nem kerülne sör hasonló esetekre 
-vélte a szocialista politikus. 

Havasi Katahn, a Fidesz helyi 
elnöke szerint a firkálás méltat-

lan ehhez a naphoz, s a megcsú-
folása a nemzeti összetartozás 
ünnepének. 

- Mindenféle szélsőséges meg-
nyilvánulást elítélek a Fidesz va-
lamennyi tagja nevében is -
mondta Havasi Katalin. - A meg-
nyilvánulás jellege miatt, s mert 
károsnak tartom, hogy bárkinek 
a családját, az otthonát érintsék 
ilyen dolgok - fogalmazott a Fi-
desz helyi elnöke. Ugyanakkor 
szerinte megkérdőjelezhető, hogy 
Bacsa felelős politikus-e, ha azt 
nyilatkozza, hogy a legnagyobb 
ellenzéki párt bátorítja a hasonló 
cselekedeteket. 

- A legutóbbi közgyűlésen ma-
gam is kezdeményeztem, hogy a 
helyi politika valóban a közös vá-
rosépítő munkáról szóljon, ne 
pedig az egymással való vitáról -
tette hozzá a Fidesz helyi elnöke. 

Az ügyben a rendőrség ismeret-
len tettes ellen rongálás vétsége 
miatt indított eljárást. Tájékozta-
tásuk szerint a kár 30-50 ezer fo-
rint. 

B. K. A. 

Elárulhatjuk, hogy az új Mondeo különbözik mindentől, amit eddig láttak. Egészen más érzés vele 
utazni. Beszélhetünk pompás idomairól, öntudatos fellépéséről, szinte természetfeletti 
védelméről, felvillanyozó, vérpezsdítő vezetési élményérői. De minek erről ennyit beszélni, amikor 
Nálunk ki is próbálhatja, és megtapasztalhatja, hogy milyen az üj FordMondeo. 

Szeged, Algyői út 39. Telefon: 62/556-300. www.fordhovany.hu 
Vegyes átlagfogyasztás 5,7-9.31/100 km, CO?

:kíbocsátas 151-224 glk/m 

A hétfőn letartóztatott Toroczka 
Lászlót a tegnap esti rendőrségi 
közlemény szerint „egy vidéki 
városba" szállították, rendzava 
rás miatt vették szabálysértés 
őrizetbe. A rendőrség szerint tu 
datosan nem vette át a bejelen 
tett vonulást megtiltó határoza 
tot - a hétfő esti zavargásokén 
egyértelmű a felelőssége. 

Toroczkai szegedi édesapját, dr. 
Tóth László ügyvédet tegnap este 
telefonon értük el. Megtudtuk 
tőle, fiát Szekszárdra vitték, va-
lószínűleg azért, mert egy inter-
netes portálon a „kiszabadításá-
ra" szervezkedtek. 

Bacsa Pál szocialista politikus ingatlanára másodszor került poli-
tikai tartalmú felirat Fotó: Tésik Attila 

Farkasné Pocsai Blanka fideszes önkormányzati képviselő (balról a harmadik) vezette a szegedi szimpatizánsok csoportját Fotó: Schmidt Andrea 

Komoly rendzavarás nem volt, de sípolás, 
fütyülés, bekiabálások igen. Az állami ün-
nepségek mellett a Fidesz nagygyűlésén is 
részt vettünk - kétbusznyi szegedi szim-
patizánssal együtt. 

Alig jár Budapesten autó, mégsem lehet köz-
lekedni kedden reggel. A belvárosban lezárás 
lezárást ér, a 10 órakor kezdődő zászlófelvo-
nást a Kossuth téren, a koszorúzást a Nagy 
Imre-szobornál csak a meghívottak és a sajtó 
láthatja - bekötött fejjel, de dolgozik a Reu-
ters fotósa is, akit hétfőn üveggel találtak el. 

Gárdisták és sétálgatok 
A tüntetők messze vannak, de hallatják a 

hangjukat. Amíg Szili Katalin, Sólyom Lász-
ló, Gyurcsány Ferenc némán koszorúz, a kor-
donon túlról, mintegy 70 méterről szól a 
„hazaárulók". Mi is azok vagyunk, mert be-
lül lehetünk a kordonon. 

Az ünnepség rövid, Sólyom László végig 
komor, Gyurcsány Ferenc és Göncz Kinga 
megenged magának néhány mosolyt. A ven-
dégek beszélgetnek, a tüntetők sípolnak. 

A Sándor-palotába mennénk, de a lezárások 
miatt mégsem haladunk. Amelyik hidat nem 
protokollesemény, azt futóverseny miatt zár-
ták le. A Szabadság téren árpádsávos zászlókat 
látunk, megállunk. Szobrokat leplez le a Szé-
kely és a Magyar Gárda, összefutunk Tóth Pé-
terrel, a Jobbik szegedi elnökével. A hétfő estét 
is Budapesten töltötte, azt mondja, „sétálga-
tott". Kérdezi, hány sérültről tudunk. Torocz-
kai Lászlóról faggatjuk, de nem leszünk oko-
sabbak. Bemutat viszont Usztics Mátyás lá-
nyaként egy Anna nevűt, és kicsit társalgunk a 
hétfő éjjel felgyújtott vízágyúról is. Tudni sze-
retnénk, számít-e összecsapásra a tüntetők és 
a rendőrök között, de Tóth nem ad határozott 
választ. A kedd éjszakai programja egyébként 
még nem fix, majd ahogy alakul - fogalmaz. 

A Hazatérés templomában vége az isten-
tiszteletnek, aki bent volt, kijönne, ha tudna. 
Emberek! Jelképesen előre, de most hátra! -

kér helyet a kívül ácsorgóktól a konferanszié. 
Tóth szerint a Corvin közben a Jobbik ren-
dezvényét nem kellene kihagynunk. Mi még-
is az egy órával később kezdődő Fidesz-gyű-
lést választjuk - a Sándor-palotába már nem 
érdemes menni. 

„Összetartó csapat" 
Az Astoria körül 2-kor már gyülekeznek a 

szimpatizánsok, a szegedi ünnepség helyett a 
pestire szavazott Farkasné Pocsai Blanka fi-
deszes önkormányzati képviselő is. Két busz-
szal érkeztek Szegedről, 11 -kor indultak, ve-
lük vannak a szőregi Csodaszarvas Polgári 
Kör tagjai is. Úgy tervezik, meghallgatják a 
szónokokat, elvonulnak a Fidesz-menettel a 
Terror Házához, aztán visszabuszoznak Sze-
gedre. - A nemzeti oldalon álló emberek, 
nem a passzív véleményalkotók. Összetartó 
csapat, amely ezt a napot ezen a módon sze-
retné megünnepelni - mutatja be az egyéb-
ként nagyon vidám társaságát az önkor-
mányzati képviselő. 

Az eső éppen nem esik, a hangszórókból 
Ákos szól, a Rákóczi úton zászló és jelvény-
árusok, két óriás kivetítő. Az egyiken talán 
videoklipet vetítenek, vagy elromlott. Később 
kiderül: az utóbbi. Egy néző aggódik, a szer-
vezők megnyugtatják, hogy már javítják. A 
mellékutcákat egyébkent lezárták. 

Agresszívek kiemelve 
Egy lány hamis hangon elénekli a Him-

nuszt - ezzel kezdődik a Fidesz-rendezvény 
délután 3 órakor. A szervezők szerint negyed-
millióan vagyunk. Felkérik a résztvevőket, 
hogy aki agresszív magatartást tanúsító, nem 
békés szándékú embert lát, szóljon nekik, ők 
pedig kiemelik azt a tömegből. Előbb Wittner 
Mária országgyűlési képviselő beszél, szerin-
te az 56-os forradalom 50. évfordulóját gya-
lázatos módon vérbe fojtották. 2008-at a 
megtorlás évének nyilvánítja. A miniszterel-
nök nevét nem mondja ki, csak monogramot 
használ. A pfujozáshoz ez is elég. Tarlós Ist-

Apa és fia a n a g y g y ű l é s e n Fotó: Karnok Csaba 

ván, a népszavazás kampányfőnöke szemé-
lyes emlékekről beszél, az eső pedig elered. A 
tömeg nem mozdul, mindenkinél van ernyő. 
Tőkés Lászlót tapsvihar fogadja, de az igazi 
ováció Orbán Viktor színrelépésekor tör ki. 
Az eső zuhog, az Astroria Hotelről az MTV 
reklámján Gundel Takács Gábor nézi moso-
lyogva az esernyők alatt szorongókat. 

Egy telefonáló kollégát a mellette állók le-
pisszegnek: ne beszéljen, mert nem hallják 
Orbánt. A szakadó eső ellenére a beszéd vé-
gén a nézők nem mennek haza - rendben át-
vonulnak a Fidesz-vezetőkkel a Terror Házá-
hoz. 

GONDA ZSUZSANNA 

Toroczkait 
Szekszárdra 
vitték 
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